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PROTOKÓŁ Nr XIII / 03

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie
odbytej w dniu 27 listopada 2003r.

Obrady rozpoczęto o godz. 12 05,  zakończono o 15 27.

I.
Obecność

Stan Rady Powiatu





- 19 radnych,

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -15 radnych,

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego i zaproszeni goście zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad,

c) przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 30 października 2003r.             

2.  Interpelacje i zapytania radnych.

3.  Efekty działań na rzecz pozyskiwania środków pomocowych.

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji,

4.  Ocena specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej.

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji,

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie,

c) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003 rok, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,  

e) przekazania mienia stanowiącego własność Powiatu Goleniowskiego Powiatowi Łobeskiemu,

f) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r.

6. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

7.  Wolne wnioski.

8. Odpowiedzi na interpelacje.

9. Zamknięcie obrad.
III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek otworzył obrady XIII sesji Rady Powiatu stwierdzając 
w oparciu o listę obecności, że na 19 radnych obecnych jest 15, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał, a następnie powitał wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, przedstawicieli administracji powiatowej, mieszkańców powiatu oraz media.

Ad.1.b.

Prowadzący obrady Cz. Siwek odczytał porządek obrad, a następnie zwrócił się do radnych 
o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński postawił wniosek w imieniu Zarządu Powiatu o wyprowadzenie 
z porządku obrad pkt. 5c tj. projektu uchwały w sprawie zasad zbywania, wydzierżawiania lub wynajmu majątku trwałego będących w nieodpłatnym użytkowaniu SPSP w Goleniowie 
w związku z tym, że wyliczenia zawarte z załączniku nr 1 do tej uchwały budzą wątpliwości 
i wymagają dodatkowych wyliczeń, a w to miejsce wprowadzenie projektu uchwały 
w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003 rok w związku z uzyskaniem dodatkowych środków na różne wydatki.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu przedstawiony przez Starostę.

W wyniku głosowania za przyjęciem powyższego wniosku Rada głosowała jednogłośnie 
w obecności 15 radnych.

Wobec braku innych propozycji ze strony radnych Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

W wyniku głosowania za przyjęciem porządku wraz z przyjętym wnioskiem Zarządu Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

Ad.1.c. 

Przewodniczący Rady Cz. Siwek poinformował, że protokół z XII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 30 października br. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, a następnie zapytał, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał po głosowanie protokół z XII sesji Rady Powiatu, który przyjęto 14 głosach „za”, i przy 1 głosie „wstrzymującym”.

O godz. 12 08 na salę obrad przybył radny W. Włodarczyk (stan Rady - 16).

Ad.2.

Radna M. Kochan zwróciła się do Starosty w imieniu Klubu Współpraca i Rozwój prosząc 
o oficjalną odpowiedź na sesji, a także udzielenie pisemnej odpowiedzi na pytanie, jaką politykę przyjmuje Zarząd Powiatu wobec zrestrukturyzowanego i oddłużonego Szpitala Powiatowego w Goleniowie mając na uwadze propozycje naruszenia jego obecnie funkcjonujących struktur szpitala, a chodzi o sprawy poruszane na Radzie Społecznej Szpitala oraz Komisji Spraw Społecznych i propozycje wyprowadzenia ze szpitala poradni chirurgicznej „Specjalisty”, co spowodowałoby skłócenie środowiska szpitalnego, które już ponosi koszta restrukturyzacji. Następnie radna M. Kochan zapytała, czy prawdą jest również to, co sygnalizują wiarygodne źródła, że Zarząd zamierza wypowiedzieć umowę dyrektorowi Juliuszowi Szymańskiemu i powierzyć tą funkcję radnemu Sz. Kowalczykowi, który jest zwolennikiem zmian w szpitalu? 

O godz. 12 10 na salę obrad przybyła radna G. Rybicka (stan Rady - 17).

Radny Sz. Kowalczyk w odniesieniu do wypowiedzi radnej M. Kochan stwierdził, że przedstawione informacje są nieprawdziwe, gdyż nikt nie zwracał się do niego z propozycją objęcia stanowiska dyrektora szpitala, ani on sam do Zarządu z taką propozycją nie występował. Dodał, że jako radny i członek Rady Społecznej SPSP w Goleniowie ma prawo mieć odmienne zdanie odnośnie funkcjonowania szpitala i tego co należałoby tam zrobić, aby zwiększyć jego przychody, a takim byłoby przejęcie przez szpital specjalistycznej opieki chirurgicznej, którą zamiast w szpitalu wykonuje działająca na jego terenie prywatna przychodnia o nazwie „Specjalista”. Radny Sz. Kowalczyk wyraził ponadto swoje oburzenie za tego typu pomówienie i uważa, że pomówienie go miało na celu zdyskredytowanie jego wniosku o wyprowadzenie poradni chirurgicznej „Specjalisty” z terenu szpitala.

Radny W. Kaleczyc zwrócił się do Zarządu Powiatu z pytaniem, jakie jest zadłużenie SPSP 
w Goleniowie na dzień 27.11.2003 r. oraz  jakie są działania i propozycje ze strony Zarządu 
w kwestii pokrycia zobowiązań szpitala, z czego zostanie pokryty ten dług i kiedy efekty tych działań zostaną przedstawione Radzie Powiatu?

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniami do Starosty: 

· czy prawdą jest to, że od 1 stycznia 2004 r. ma być zlikwidowany Główny Geodeta Kraju, 
a baza danych Państwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego ma zostać sprywatyzowana i czy będzie to rodzić jakieś skutki dla naszego powiatu (Apel do Geodetów polskich o ujawnienie wielomiliardowej afery autorstwa prof. dr hab. inż. Zdzisława Adamczewskiego)? 

· kiedy mógłby zapoznać się z dokumentacją z dwóch postępowań o zamówienie publiczne dot. przetargu nieograniczonego na opracowanie „Powiatowego programu ochrony środowiska” i „Planu gospodarki odpadami Powiatu Goleniowskiego”?
· dlaczego Starostwo świadomie powiększa deficyt w budynku po hotelu „Cisy” 
w Nowogardzie wynajmując pomieszczenia za 50 % stawki z tytułu najmu np. Samoobronie oraz jak brzmi stanowisko Zarządu Powiatu z 17.01.2003 r. i czy jest zgodne z uchwałą Rady Powiatu w tej sprawie?
Następnie radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem do Radcy Prawnego Starostwa I. Wajk – Gulczyńskiej, na jakim etapie jest postępowanie sądowe niesłusznie obciążające Starostwo Powiatowe za faktury firmy Grinbud?

Z ostatnim pytaniem radny J. Mędrek zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu, czy wobec Starosty - radnego powiatu, którego Przewodniczący jest pracodawcą w imieniu Rady Powiatu jest prowadzone postępowanie sądowe w sprawie śmiertelnego wypadku spowodowanego przez niepełnoletniego syna? 

Radny J. Korkosz postawił wniosek, aby Zarząd Powiatu wystąpił do zarządów gmin 
z terenu powiatu w kwestii zawarcia porozumienia mającego na celu zakup materiału odblaskowego dla dzieci szkolnych poruszających się wzdłuż poboczy dróg celem poprawy widoczności na drodze zwłaszcza w godzinach popołudniowych.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem, kiedy Zarząd Powiatu zamierza rozwiązać problem bariery architektonicznej dla osób niepełnosprawnych w budynku Starostwa?

Z kolei radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem, w jaki sposób zostanie rozwiązany problem użytkowania stołówki w Zespole Szkół Ogólnokształcących 
w Goleniowie?

Radny S. Górzny zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o interwencję w sprawie remontu drogi dojazdowej do budynków mieszkalnych usytuowanych między restauracją Labirynt, 
a pawilonami sklepowymi przy ul. Konstytucji 3 Maja w Goleniowie z powodu powstałych tam zapadlisk w nawierzchni w wyniku czego tworzą się rozległe zastoiska wody?

Ad.3.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu do informacji nt. Efektów działań na rzecz pozyskiwania środków pomocowych, które stanowi zał. nr 3 do protokołu. 
Starosta dodał, że z dotychczasowych informacji zebranych w innych Starostwach wynika, że pozyskane są bardzo zróżnicowane kwoty tj. od 30 tys. zł do 350 tys. zł za 2003 r. Ponadto Starosta nadmienił, że te informacje są pozyskiwane z trudem i nie wszystkie powiaty chętnie takich informacji udzielają. W uzupełnieniu Starosta powiedział, że aby zrealizować wszystkie projekty Starostwo będzie musiało zgromadzić kwotę ok. 6 mln zł przez najbliższe 3 lata.

Ad.3.b.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc w imieniu Komisji Spraw Społecznych poinformował, że Komisja przyjęła do wiadomości przedstawiony materiał i jednocześnie wniosła 
o rozszerzenie tego materiału w części C tej informacji. Ponadto W. Kaleczyc dodał, że dyskusja skupiła się głównie przy omawianiu aspektu utworzenia Powiatowego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości wobec czego Komisja stanęła na stanowisku, żeby przed powołaniem tej instytucji przedstawiono ten temat na forum Rady, przedłożono projekt uchwały, przygotowano plan działania, a w dalszej kolejności dopiero podjęto działania na rzecz pozyskania środków.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożoną informację, jednakże Komisje zbieżnie do Komisji Spraw Społecznych wniosły 
o uzupełnienie informacji w części dot. pozyskiwania środków pomocowych w zakresie Powiatowego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości.

Radny J. Mędrek przedstawił porównanie pozyskanych środków powiatu goleniowskiego 
z powiatem szczecineckim, które wielkością obszarową i ludnościową są do siebie podobne (porównanie stanowi zał. nr 4 do protokołu), a następnie wyraził swoje zdanie mówiąc, że 
w kwestii pozyskanych środków powiat goleniowski ma osiągnięcia jak 1:6. Zdaniem radnego J. Mędrka w związku z tak trudną sytuacją ekonomiczną powiatu goleniowskiego Zarząd Powiatu zbyt mało uwagi poświęcił na to, aby Wydział Rozwoju, Promocji 
i Inwestycji poczynił więcej starań i tym samym pozyskał więcej projektów pomimo, że do wydziału zostały zatrudnione dodatkowe osoby.

Radna M. Kochan powiedziała, że pozyskiwanie środków na Centrum Wspierania Przedsiębiorczości, które nie istnieje jest błędem i niewłaściwym traktowaniem Rady Powiatu. W związku z tym nasuwa się pytanie, że jeżeli pozyskuje się pieniądze na coś co nie istnieje, to jak te środki będzie się rozliczało?

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że należy powstrzymać się z ostateczną oceną i poczekać na informacje z innych powiatów. Należy ponadto zwrócić uwagę na fakt pozyskania przez powiat szczecinecki środków z programu SAPARD pomimo, że na posiedzeniu komisji 
w której uczestniczył poinformowano radnych, że takich środków nasz powiat nie może pozyskać z powodu nie umieszczenia takiego zadania w budżecie powiatu. Na koniec radny W. Tunkiewicz dodał, że zespół opracowujący wnioski powinien skontaktować się ze starostwem szczecineckim i skonsultować, w jaki sposób można by pozyskiwać środki SAPARD-u.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny stwierdził, że będąc na Konwencie Przewodniczących Rad Powiatów powiat szczecinecki oferował swoją pomoc w kwestii pozyskiwania środków pomocowych.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wypowiedź radnego J. Mędrka, to informacje takie należy potwierdzić oraz sprawdzić, czy te wnioski składano w latach ubiegłych, czy 
w roku bieżącym. Dalej Starosta wyjaśnił, że jeżeli chodzi o programy SAPAERD-u, to dotyczą one dużych kwot. Powiat goleniowski nie występował z wnioskami do SAPARD-u, ponieważ nie pozwalał na to budżet powiatu. Była możliwość złożenia wniosku o kwotę 1.100 tys. zł na drogę od miejscowości Mosty do Jednostki Wojskowej w Mostach, był również przygotowany w tym celu projekt łącznie z pozwoleniem na budowę, jednakże budżet 2003 r. nie pozwolił na zabezpieczenie 30 % wkładu własnego. W związku z tym powyższy projekt nie został złożony. Ponadto odnosząc się do przedstawionego przykładu radnego J. Mędrka w kwestii walki z bezrobociem Starosta powiedział, że powiat goleniowski otrzymał w roku bieżącym ok. 6 mln zł na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu 
i trzeba zaznaczyć, że 2.100 tys. zł są to dodatkowe wnioski złożone przez Powiatowy Urząd Pracy. Dlatego tych kwot Starostwo nie przypisuje sobie i wykazuje tylko te kwoty, które zostały pozyskane przez powołany do tego zespół. Z kolei Starosta poruszył kwestię pozyskiwania środków z SAPARD-u mówiąc, że są to określone zadania i projekty, na które można pozyskiwać środki z tego programu. Za przykład Starosta podał niezbyt zamożny powiat kamieński, który uzyskał 10 mln zł nie dając wkładu ani złotówki, ale było to zadanie realizowane w ramach obwodnicy wolińskiej jako zadanie centralne.


W dalszej kolejności Starosta zabrał głos w odniesieniu do wypowiedzi 
radnego W. Kaleczyca w kwestii Powiatowego Centrum Przedsiębiorczości wyjaśniając, że Zarząd Powiatu ma możliwość inicjowania niektórych działań, np. pozyskiwania pieniędzy 
i zaciągania zobowiązań do 1 mln zł. W związku z tym Zarząd postanowił podjąć kroki mające na celu pozyskanie środków na utworzenie Centrum Wspierania Małej i Drobnej Przedsiębiorczości po przedstawieniu tego projektu przez Wydział RPI, który wyszukał ten temat w sieci internetowej, a który jest ostatnio tematem wiodącym w całym kraju. Obecnie poczyniono działania celem pozyskania partnera zagranicznego. Odbyło się spotkanie 
z przedstawicielami powiatu Uecker-Randow, który za priorytet stawia wspieranie małej 
i drobnej przedsiębiorczości. Biorąc pod uwagę perspektywy wchodzenia Polski do Unii Europejskiej to bez wsparcia małej i średniej przedsiębiorczości żadnych dalszych kroków nie można poczynić. Wobec powyższego Zarząd uznał, że jeżeli jest taki program, z którego można skorzystać to dlaczego nie złożyć wniosku na początku roku i to zostało zrobione już w kwietniu. W odpowiednim czasie zostało to przedstawione Radzie, która pozwoliła na zabezpieczenie wkładu własnego w wysokości 85 tys. zł z planowanej inwestycji uzbrojenia terenu, po to, aby mieć dokument pozwalający złożyć przedmiotowy wniosek. Propozycja Komisji, aby najpierw Rada zadecydowała o istnieniu tego Centrum ubezwłasnowalnia Zarząd w swych działaniach. Proces składania wniosków znacznie by się przeciągnął, 
a niekiedy należy zaznaczyć, że trzeba taki wniosek składać natychmiast. Ponadto Starosta dodał, że powyższy projekt ma być realizowany w latach 2003 – 2004 i zgodnie z przyjętymi złożeniami będzie zrealizowany na koniec przyszłego roku. W kwestii obsługi i kosztów funkcjonowania tej jednostki Starosta wyjaśnił, że pozyskane środki również zostaną wykorzystane do stworzenia bazy tego Centrum w budynku Starostwa. Kwestia pracowników może być rozwiązana tak jak w innych powiatach, czyli w ramach pracowników z urzędu pracy. Na koniec Starosta dodał, że są to realne pieniądze, gdyż podpisano w tym celu umowę.

Radny W. Kaleczyc odnosząc się do przedmówcy stwierdził, że był wyrazicielem Komisji, które przyjęły z zadowoleniem inicjatywę powołania takiej jednostki. Jednakże Komisja Spraw Społecznych była takiego zdania, że zanim zostaną przyznane środki Rada powinna wiedzieć jak będzie funkcjonować i jak będzie finansowana ta „jednostka”. Sytuacja jest odwrotna, gdyż środki zostały już przyznane i to nie Rada ubezwłasnowolniła Zarząd ale Rada została ubezwłasnowolniona i jest zmuszona podjąć uchwałę.

Radna M. Kochan stwierdziła, że idea jest słuszna, co zostało wyjaśnione w załączonych materiałach, a cele, które mają przyświecać tej jednostce należy tylko wesprzeć, natomiast 
w jakiej formie ta jednostka będzie działała należałoby poinformować o tym Radę, gdyż jak wspomniał Starosta od kwietnia był na to czas. Radna M. Kochan dodała, że obawy wynikają 
z tego, że z reguły pieniądze z funduszy pomocowych są bardzo rzetelnie rozliczane wobec czego nasuwa się pytanie jak rozliczymy wzięcie pieniędzy na nieistniejącą „jednostkę”?

Wicestarosta J. Bednarz zabrał głos wyjaśniając, że 85 tys. zł zostało zaplanowane zgodnie 
z Uchwałą Rady Powiatu nr VIII/54/03 z dnia 30 kwietnia 2003 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r., gdzie w § 2 tej uchwały jest zapis o zmniejszeniu budżetu na 2003 r. wydatków budżetowych związanych z realizacją zadań własnych powiatu o kwotę 85 tys. zł zgodnie z zał. nr 2 do niniejszej uchwały. Następnie Wicestrarosta odczytał pkt 2 uzasadnienia w do niniejszej uchwały. Ponadto Wicestarosta dodał, że niepokojącym faktem jest brak partnera zagranicznego, co pozwoliłoby na większe pozyskiwanie środków nie mając własnego wkładu. Powiat Uecker-Randow, z którym prowadzone są rozmowy za warunek współpracy postawił utworzenie takiego Centrum. 

Radny J. Mędrek powiedział, że dyskusja nad tematem wynika z troski oto, że działalność Wydziału RPI, którego zadaniem jest pozyskiwanie środków i funduszy na realizację programów powiatowych w porównaniu z innymi powiatami wypada bardzo „blado”. Te krytyczne uwagi pod adresem Wydziału RPI padają tylko po to, aby tą działalność usprawnić. Z kolei radny J. Mędrek zapytał o fachowość zespołu, który został powołany przez Zarząd 
i poprosił o odpowiedź, które z tych 10 osób mają kompetencje i są przeszkolone w zakresie sposobu i możliwości pozyskiwania środków unijnych, ponieważ nie jest to takie proste zadanie i zdaniem radnego J. Mędrka szef wydziału RPI oraz osoby powołane do tego zespołu nie są w stanie podołać temu poważnemu zadaniu?

Radny W. Tunkiewicz zabrał głos w kwestii wypowiedzi Naczelnika RPI L. Badowskiego, który obiecał przedstawić radnym strukturę Powiatowego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości, a ponadto informował, że to Centrum będzie prowadzone w ramach jego wydziału bezetatowo. Następnie radny W. Tunkiewicz zabrał głos w związku z treścią interpelacji, na którą otrzymał odpowiedź w miesiącu lipcu, z której wynikało, że to Centrum będzie posiadało 2 etaty. Wobec powyższego poprosił o wyjaśnienie tej sprzeczności i jeżeli będą dwa etaty, to należałoby zrobić analizę finansową, ile będzie to kosztowało Starostwo co najmniej w okresie tej kadencji?

Radny W. Kaleczyc powiedział, że powyższy temat został szeroko omówiony na komisjach Rady i to komisje postawiły wniosek o wyjaśnienie kwestii proceduralnej. Dodał, że nie rozumie agresji ze strony Starosty i Wicestarosty, którzy chcą udowodnić że radni nie mają racji, a ponadto źle to wróży na przyszłość dla tej Rady.

Starosta J. Jabłoński powiedział, że ostry ton wypowiedzi nie oznacza, że Zarząd się gniewa, wynika to z indywidualnego sposobu mówienia i chodzi tutaj raczej o merytoryczne wypowiedzi. Starosta powiedział, że wszystkim zależy, aby pozyskano jak najwięcej środków unijnych, dlatego Zarząd stara się dokładnie wyjaśniać wszystkie wątpliwości związane z tym tematem. Jeżeli chodzi o strukturę organizacyjną Starosta wyjaśnił, że zgodnie z tym co powiedział Naczelnik Wydziału RPI Powiatowe Centrum Wspierania Przedsiębiorczości będzie funkcjonowało w strukturach Wydziału RPI, ale będzie również możliwość zatrudnienia osób w ramach środków z funduszu pracy, a gdyby tych nie było, to Starosta wyraził nadzieję, że pracownicy Wydziału RPI podołają obowiązkom prowadzenia tej jednostki. W odniesieniu do wypowiedzi radnego J. Mędrka w kwestii kompetencji osób, które zostały powołane do zespołu Starosta wyjaśnił, że osoby te uczestniczą w różnego rodzaju kursach, a szefem tego zespołu jest Pani Katarzyna Kamińska, która była przygotowywana do pisania różnego rodzaju wniosków o środki pomocowe. Ponadto Starosta dodał, że ocena radnego J. Mędrka w stosunku do pracowników tego wydziału i składu zespołu jest zbyt krzywdząca, bo efekty pozyskiwania środków unijnych w porównaniu 
z innymi powiatami o podobnych warunkach są znaczne, natomiast zespół wypełnia swoje zadania dobrze.

Wobec braku innych pytań prowadzący obrady Cz. Siwek poprosił o przyjęcie powyższego materiału.  

W wyniku głosowania za przyjęciem informacji nt. Efektów działań na rzecz pozyskiwania środków pomocowych, stanowiącej zał. nr 5 do protokołu, było 12 radnych, 1 był „przeciw”, 5 wstrzymało się od głosowania, w obecności 18 radnych.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek ogłosił 15 min przerwy.

Przerwa: 13 25 – 13 40.

Na salę obrad przybył radny Z. Heland (Stan Rady – 18).

Ad.4.a.

Po przerwie Starosta J. Jabłoński przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu do Oceny specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej, które stanowi zał. nr 6 do protokołu.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości. Przewodniczący Komisji dodał, że Komisja wniosła pod adresem Zarządu Powiatu o stworzenie warunków i pomoc ewentualnym podmiotom ubiegającym się o utworzenie poradni pulmonologicznej w Goleniowie oraz  poradni alergologicznej, kardiologicznej i ortodoncji na terenie powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej oceniono bardzo wysoko przedłożony materiał i przyjęto go jednogłośnie. Jednocześnie Komisje wniosły pod adresem Starosty o utworzenie samodzielnego stanowiska pracy w Starostwie Powiatowym ds. ochrony zdrowia. 

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem do Starosty, czy poszczególni świadczeniobiorcy zabiegają o opinię Starosty składając wniosek o kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia?

Starosta odpowiedział, że świadczeniobiorcy nie muszą uzyskać ze strony Starostwa żadnego poparcia, jednakże niektórzy mogą nie mieć rozpoznania co do potrzeb zdrowotnych mieszkańców naszego powiatu i takich informacji Starostwo może udzielić, a nawet wystąpić do niepublicznych POZ-ów o to, aby oni z kolei mogli wystąpić o zakontraktowanie usług, które w naszym powiecie są deficytowe. Starosta dodał, że Starostwo nie ma bezpośredniego wpływu na to. Zależy to od firmy, która takie usługi zgłasza do NFZ.

Radny M. Grodziski stwierdził, że z jego obserwacji wynika, że z uwagi na położenie Goleniowa niektóre usługi specjalistyczne są ograniczane na korzyść tych podmiotów, które w bliskości Goleniowa funkcjonują. W związku z tym zwrócił się do Zarządu Powiatu o to, aby Zarząd w sposób aktywny włączył się do pozyskiwania tych punktów (obecnie wycena punktowa świadczeń) i aby ten lekarz, który podejmie chęć pracy w tej poradni czuł wsparcie Zarządu, a być może wpłynie to na NFZ.

Wobec braku innych pytań prowadzący obrady Cz. Siwek poprosił o przyjęcie powyższego materiału.  

W wyniku głosowania za przyjęciem Oceny specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej, stanowiącej zał. nr 7 do protokołu, Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

Ad.5.a.

Starosta J. Jabłoński poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Sekretarza Powiatu.

Sekretarza Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 8 do protokołu, a także w imieniu Zarządu Powiatu przedstawił autopoprawkę do ust. 1 niniejszej uchwały, a dot. zapisu ust. 2 § 25 polegającą na dopisaniu po słowach Każdy projekt uchwały musi być uzasadniony wyrażenia: „ze szczególnym uwzględnieniem konsekwencji finansowych i społecznych spowodowanych jej podjęciem” i dodał, że dalsza część pozostaje bez zmian.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja stanęła na stanowisku, aby nie podejmować na tej sesji uchwały w sprawie zmiany Statutu i powołać Komisję do opracowania zmian w Statucie ze względu na potrzebę wprowadzenia innych zmian proponowanych przez radnych.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej Komisje postawiły taki sam wniosek jak Komisja Spraw Społecznych.

Sekretarz R. Bulowski powiedział, że wniosek Komisji wydaje się słuszny, ale niezależnie od tego można podjąć proponowane zmiany do Statutu i można również powołać komisję doraźną ds. opracowania zmian do Statutu. Zarząd debatując w dniu wczorajszym nad projektem tej uchwały nie widział konieczności dokonywania dalszych zmian, stąd też postanowił przedstawić powyższy projekt uchwały do zatwierdzenia.

Radny J. Mędrek stwierdził, że oprócz zmian podnoszonych w projekcie tej uchwały jest potrzeba dokonania zmian w kilku innych miejscach Statutu. Te proponowane zmiany do Statutu nie są tak naglące żeby wstrzymywały jakąkolwiek działalność Rady czy Zarządu. To oznacza, że temat można odłożyć na dwa miesiące i po nowym roku poprawki zgłoszone do Statutu przez doraźną Komisję i Zarząd jednorazowo przyjąć.

Wicestarosta J. Bednarz powiedział, że Zarząd nie kwestionuje powołania komisji statutowej, można powołać ją, aby czuwała nad przygotowaniem zmian do Statutu, mając na uwadze zbliżający się dzień wejścia do Unii, a proponowane zmiany nie są na tyle kontrowersyjne, aby ich nie przyjąć, a ponadto na żadnej Komisji nie wniesiono uwag do przedstawionych propozycji Zarządu.

Radny J. Mędrek powiedział, że ma odmienne zdanie, gdyż kolejna zmiana do Statutu będzie powodować zmianę Statutu, wyraził zdanie, że nie ma potrzeby przyjmowania zmian, 
z którymi dobrze pracowało się Radzie blisko rok czasu. 

Radny K. Lembas powiedział, że Rada powinna obradować wg Statutu, na co zwraca szczególną uwagę radny J. Mędrek. Jeżeli Rada uważa, że taka Komisja jest potrzebna, to należy zgłosić taki wniosek o powołanie komisji i na następnej sesji ją powołać. Kontynuując radny K. Lembas zaproponował, aby powrócić do punktu tematycznego z porządku obrad 
i wydać opinię w sprawie tej uchwały „za” lub „przeciw”, a także by przyjąć wniosek 
o powołanie Komisji Statutowej i wprowadzić to do porządku dziennego następnej sesji.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek najdalej idący Komisji Spraw Społecznych, który przedstawił w jej imieniu radny W. Kaleczyc dot. wyprowadzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego 
z porządku obrad i jednocześnie powołać na tej sesji doraźną Komisję Statutową.

Radny J. Mędrek stwierdził, że w tym przypadku chodzi o dwa wnioski i niepotrzebnie jednak jak słusznie radny K. Lembas zauważa nie chodzi tutaj o zmianę porządku, lecz 
o wniosek formalny odesłania powyższego projektu uchwały do Komisji Statutowej.

W wyniku głosowania za przyjęciem wniosku zgłoszonego w imieniu Komisji przez 
W. Kaleczyca było 7 radnych, 9 radnych było przeciw, w obecności 16 radnych.

Radny J. Mędrek zabrał głos w kwestii propozycji Zarządu odnośnie § 33 ust. 5, gdzie dopisuje się wyrażenie „powinien zostać przyjęty” dodatkowo wprowadzone do starego zapisu. Zdaniem radnego J. Mędrka taki zapis daje nieuzasadnioną furtkę nie zatwierdzania protokołu na następnej sesji. W związku z tym zaproponował następujący zapis: „Protokół 
z sesji Rady wykłada się do wglądu uczestnikom obrad w terminie 14 dni od zakończenia sesji” w celu ewentualnego zgłoszenia poprawek i dodał, że powinien pozostać zapis dotychczasowy tj. „Protokół z poprzedniej sesji zatwierdza się na sesji następnej”, ponieważ jest to wymóg ustawowy, który zobowiązuje Przewodniczącego Rady i całą Radę, aby ten protokół po sesji przyjęto, gdyż może być bardzo sporadyczny przypadek, kiedy w momencie zwołania sesji nadzwyczajnej ten protokół nie będzie napisany.

Radny K. Lembas powiedział, że radny J. Mędrek odpowiedział sobie na pytanie dlaczego jest słowo „powinien”, a nie „zostaje”, gdyż może okazać się, że będzie sesja nadzwyczajna, która w swoim porządku nie musi mieć punktu przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. Gdyby się tak stało, że zwołano by sesję nadzwyczajną i nie było by zatwierdzenia protokołu 
z ostatniej sesji to naruszylibyśmy obecnie obowiązujący Statut.

Radny J. Mędrek powiedział, że jego propozycje zmiany do statutu wynikały głównie z faktu, że w statucie brakuje zapisu odnośnie sesji nadzwyczajnej.

W wyniku głosowania za przyjęciem wniosku radnego J. Mędrka głosował 1 radny, 10 radnych było „przeciw”, 5 wstrzymało się od głosowania, w obecności 16 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały przedłożony przez Zarząd Powiatu.

W wyniku głosowania nad uchwałą w sprawie zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego uwzględniając autopoprawkę zgłoszoną przez Sekretarza w imieniu Zarządu za przyjęciem tej uchwały było 10 radnych, 7 wstrzymało się od głosowania, w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XIII / 80 / 03 stanowi zał. 9 nr do protokołu.

Ad.5.b.

Starosta J. Jabłoński poprosił o przedstawienie projektu uchwały przez Sekretarza Powiatu.

Sekretarza Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie stanowiący zał. nr 10 do protokołu wnosząc autopoprawkę w imieniu Zarządu Powiatu do § 3, aby zastąpiono proponowany zapis na następującą treść: „Uchwała wchodzi w życie z dniem 
1 stycznia 2004.”. 

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie wraz z autopoprawką Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XIII / 81 / 03 stanowi zał. 11 nr do protokołu.

Ad.5.c.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003 rok stanowiący zał. nr 12 do protokołu wyjaśniając, że wprowadzono powyższy projekt uchwały w związku z otrzymaniem z Agencji Nieruchomości Rolnej bezzwrotnej pomocy finansowej na realizację dwóch zadań tj. zakupu sprzętu szkolnego dla ZSG w Maszewie w kwocie 10 tys. zł i na wyposażenie w podstawowy sprzęt sal lekcyjnych i sali gimnastycznej ZSP w Nowogardzie na kwotę 39.611 tys. zł.

Radna M. Kochan zwróciła się do Starosty z pytaniem, czy to Zarząd, czy też dyrekcje szkół zwracały się do w/w Agencji o taką pomoc, mając na uwadze fakt, że ZSO w Goleniowie, wymaga również dofinansowania?

Starosta J. Jabłoński odpowiedział, że w tej sprawie zwróciły się do Zarządu szkoły, do których uczęszcza zdecydowana większość uczniów ze środowiska wiejskiego, gdyż bezpośrednio szkoły nie mogą wystąpić z takim wnioskiem.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003 rok Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.
UCHWAŁA NR XIII / 82 / 03 stanowi zał. 13 nr do protokołu.

Ad.5.d.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, stanowiący zał. nr 14 do protokołu.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.
UCHWAŁA NR XIII / 83 / 03 stanowi zał. 15 nr do protokołu.

Ad.5.e.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Powiatu Goleniowskiego Powiatowi Łobeskiemu, stanowiący zał. nr 16 do protokołu.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Powiatu Goleniowskiego Powiatowi Łobeskie Rada głosowała jednogłośnie 
w obecności 18 radnych.
UCHWAŁA NR XIII / 84 / 03 stanowi zał. 17 nr do protokołu.

Ad.5.f.

Starosta J. Jabłoński poprosił o przedstawienie projektu przez Skarbnik Powiatu.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. stanowiący zał. nr 18 do protokołu.

Komisje zaopiniowały powyższy projekt pozytywnie.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. oraz zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2003r. było 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 18 radnych.
UCHWAŁA NR XIII / 85 / 03 stanowi zał. 19 nr do protokołu.

Ad.6.a.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że Informacja z działalności między sesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 6 do 17 listopada 2003 r. została przekazana radnym wraz materiałami sesyjnymi, co stanowi zał. nr 20 do protokołu, natomiast informacje 
z posiedzenia Zarządu, który odbył się w przededniu sesji zostanie przedstawiona radnym wraz z materiałami na następną sesję.

Z kolei Starosta jako przedstawiciel Rady Związku Powiatów Polskich przedstawił   informację z posiedzenia Zarządu Związku Powiatów Polskich z Premierem L. Millerem, które odbyło się 5 listopada br. w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Pismo stanowi zał. nr 21 do protokołu.

Radna M. Kochan zwróciła się do Zarządu Powiatu o wyjaśnienie kwestii wynikających ze sprawozdania Zarządu dot. środków Powiatowego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości 
w wysokości 70 tys. zł, które zostały oddane Skarbnik Powiatu do rozdysponowania wg najpilniejszych potrzeb w jednostkach oświatowych, ponieważ odnosi się wrażenie, że Skarbnik Powiatu ma głos decydujący w kwestii pieniędzy, a nie Starosta. 

Ponadto za mało jest informacji nt. 40 tys. zł w dziale 750, rozdziale 75020, § 4300, gdyż Rada powinna mieć informacje nt. rozdysponowania tych środków. 

Z kolei radna M. Kochan wyraziła sprzeciw decyzji Zarządu, która upoważnia do 50 % zniżki za dzierżawę pomieszczeń w byłym hotelu „Cisy” w Nowogardzie udzielonej Zarządowi Powiatowemu Samoobrony, który ma tam swoją siedzibę, gdyż zgodnie 
z doniesieniami prasowymi Samoobrona jako partia korzystająca z dotacji ze Skarbu Państwa jest druga w kolejności uzyskiwanych dochodów, jest to kwota ponad 11 mln zł w skali roku. Radna M. Kochan dodała, że taką organizację stać na utrzymanie swojej siedziby płacąc 100 % czynsz mając na uwadze fakt, że przedstawiciel tej partii zasiada w Zarządzie Powiatu 
i wie jak trudna jest sytuacja finansowa powiatu.

Radny J. Mędrek zabrał głos w związku z informacją przedstawioną przez Starostę odnośnie tworzenia CEPiK-u, który ma być wdrożony z początkiem przyszłego roku. W związku 
z powyższym zapytał, czy na to zadanie, które jest kosztowne zrobiono symulację kosztów, ile powiat będzie musiał wyłożyć na ten cel pieniędzy, czy to będą pieniądze powiatowe, czy też na to będzie przyznana zadaniowa dotacja?

Radny W. Kaleczyc zapytał, dlaczego dwukrotnie Skarbnik Powiatu została upoważniona przez Zarząd do rozdysponowania „wolnych” środków finansowych, czyżby miała tak dużą władzę, aby samodzielnie dysponować środkami powiatu?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że kwestia przekazania przez Zarząd do dyspozycji Skarbnik Powiatu z Wydziału RPI kwoty 70 tys. zł oraz kwoty 40 tys. zł z Wydziału Komunikacji jest to sprawa zapisu technicznego. Te pieniądze zostaną rozdysponowane po przeprowadzeniu analizy potrzeb i z chwilą przedstawienia propozycji przez Skarbnik Powiatu dla kogo te pieniądze są najbardziej potrzebne tam Zarząd zdecyduje je przekazać. 


Jeżeli chodzi o obniżenie czynszu dla Samoobrony, która z takim wnioskiem wystąpiła jako najemca jednego z lokali byłego hotelu „Cisy” Starosta wyjaśnił, że w styczniu br. Zarząd podjął decyzję, że wszystkie organizacje nieprowadzące działalności gospodarczej, które będą chciały wynająć pomieszczenia w hotelu będą mogły wystąpić o zmniejszenie czynszu o 50 %. Zgodnie z tą decyzją dotyczy to wszystkich, nie tylko Samoobrony.


W kwestii CEPiK-u Starosta wyjaśnił, że będzie to zadanie finansowane z budżetu Państwa, nie są to małe koszty, prawdopodobnie wprowadzenie tego programu będzie kosztowało ok. 200 tys. zł, a powiat w swoim budżecie nie posiada pieniędzy na to zadanie.

Radna M. Kochan stwierdziła, że skoro Zarząd podjął taką uchwałę, to w takiej postaci ją realizuje. Ale mając na uwadze bieżącą sytuację finansową powiatu Zarząd nie wziął pod uwagę różnicy, że partie finansowane są z budżetu państwa, natomiast czym innym jest stowarzyszenie, które działa non profit i służy interesantom. Trudno jest porównywać dla przykładu Stowarzyszenie do Walki z Kalectwem z partią polityczną, gdyż to pierwsze utrzymuje się wyłącznie ze swoich środków, a partia polityczna dostaje na to środki
w przypadku Samoobrony jest to 11 mln zł rocznie. Dlatego nie należy stawiać tych  dwóch rzeczy w równym rzędzie. Wobec powyższego radna M. Kochan zaapelowała wyrażając swój głos jako wniosek do Zarządu, aby ten zrewidował swój pogląd w sprawie udzielania upustów 
i tam, gdzie już raz partia korzysta z pieniędzy podatników to a zwalniając z połowy czynszu partię po raz drugi narażamy podatnika na ponowne finansowanie tej działalności, takie myślenie dla finansów publicznych pozytywne i dobre nie jest. Następnie radna M. Kochan zapytała, czy w hotelu „Cisy” inne partie polityczne mają swoją siedzibę i jeśli tak to jakie 
i czy wszystkie są zwolnione w połowie z czynszu?

Starosta J. Jabłoński odpowiedział, że w tym przypadku radna M. Kochan miałaby dużo racji, gdyby rzeczywiście sytuacja była taka, że o te pomieszczenia biją się klienci i Zarząd ma problem z wyborem dzierżawcy. Natomiast jest sytuacja taka, że w tym roku przeprowadzono 8 przetargów i praktycznie dwa piętra nie znajdują nabywców i w tym miejscu zgłasza się organizacja, która chce za połowę ceny wynająć pomieszczenie, to w przypadku gdy te pomieszczenie stoją nieużytkowane, to lepiej jest wynająć je za połowę ceny niż nie uzyskać nic z tego tytułu. Z tego założenia właśnie wychodził Zarząd obniżając stawkę czynszu tym organizacjom, które nie prowadzą działalności gospodarczej. Jeżeli chodzi natomiast o inne partie, które mają tam swoją siedzibę są to SLD, PSL i inne. 

Radny Z. Heland w imieniu Samoobrony powiedział, że rzeczywiście to ugrupowanie korzysta z ulgi i na to pomieszczenie nie było innych chętnych, a następnie dodał, że mógłby wynająć inne pomieszczenie nawet za darmo. Ponadto radny Z. Heland dodał, że nie tylko stowarzyszenia, ale i partie jak np. Samoobrona przyjmuje interesantów i stwierdził, że to pomieszczenie pracuje na siebie, gdyż służy społeczeństwu.

Radny J. Mędrek powiedział, że budynek byłego hotelu „Cisy” przynosi straty, wiadomo że połowa pomieszczeń stoi pusta, nie jest to dobre rozwiązanie, kiedy pan Starosta mówi, że lepiej coś wziąć niż nic. Jest to jakieś wyście, ale powiat potrzebuje dla ratowania budżetu jakiś program. Skoro jest tak, że nieczynne jest trzecie, czwarte, piąte piętro to w stosunku do tego obiektu trzeba mieć jakąś koncepcję rozwiązania tego przynoszącego deficyt budynku. Należałoby w jakiś sposób zagospodarować ten obiekt poprzez np. wystawienie go w całości do sprzedażyt.

Radny W. Kaleczyc zwrócił się do Przewodniczącego Rady Cz. Siwka i radnego Z. Helanda, którzy reprezentują najbogatsze partie w powiecie, aby ze względu na trudną sytuację budżetu powiatu zastanowić się nad wycofaniem z możliwości korzystania z 50 % ulgi za czynsz 
w pomieszczeniach byłego hotelu „Cisy”.

Radny K. Lembas powiedział, że Zarząd poprzedniej kadencji również udzielał ulg partiom politycznym za dzierżawę pomieszczeń i jest to jakby kontynuacja tej przyjętej zasady przez obecny Zarząd. Następnie K. Lembas powiedział, że korzystając z tego, że dyskusja toczy się wokół tak ważnego tematu zwrócił się do Starosty z propozycją wygospodarowania pomieszczenia, w którym radni wybrani z terenu ziemi nowogardzkiej mogliby przyjmować interesantów.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że z wypowiedzi radnego J. Mędrka wynikało, że Zarząd nie chce sprzedać tego obiektu. Starosta wyjaśnił, że koncepcja sprzedaży tego obiektu była już na początku pierwszej kadencji Rady Powiatu i nie było chętnych na tą nieruchomość, jedynie były radny Cz. Czernikiewicz wyrażał chęć zakupu całego obiektu za przysłowiową złotówkę na Biuro Podróży „Trawel” i na działalność hotelową, ale ówczesny Starosta nie wyraził zgody na sprzedaż i wtedy powstał pomysł, aby zlokalizować tam instytucje, które by na terenie miasta funkcjonowały. W chwili obecnej nie ma chętnych na wykup tego obiektu wraz 
z lokatorami. Swojego czasu również Gmina Nowogard wyrażała chęć przejęcia tego obiektu 
z przeznaczeniem na wyższą szkołę zawodową, na którą posiadano pozwolenia, w tym celu powstała specjalna spółka, był również sponsor z Kanady, który chciał ten obiekt wyremontować, przystosować do warunków szkoły wyższej. Zarząd poprzedniej kadencji nie zgodził się na przekazanie hoteli Gminie Nowogard, stąd też koncepcja ta upadła. Biorąc pod uwagę, że w chwili obecnej znajduje się tam wiele firm sprzedanie tego obiektu jest praktycznie niemożliwe. W ostatnim okresie zgłosiła się firma, która chce wynająć 5 pokoi, niezagospodarowanych pozostaje jeszcze ok. 15 pokoi tj. całe 5 piętro, a to z uwagi na fakt, że nie ma tam windy i trudno jest prowadzić tam usługi, czy działalność biurową. Jeżeli chodzi o opłaty, to Szkoła Muzyczna do tej pory była z nich zwolniona, bo nie miała pieniędzy, ale od nowego roku z nowym porozumieniem będzie płacić, gdyż będzie miała przyznane środki na funkcjonowanie szkoły i to polepszy wynik dla powiatu.

Ad.6.b.

Przewodniczący Rady Cz. Siwek poinformował, że uczestniczył m.in. w następujących spotkaniach:

· 7 listopada uczestniczył w spotkaniu z Wojciechem Długoborskim i wójtem Gminy Stepnica w kierunku wspierania działań na rzecz tworzenia nowych miejsc pracy 
i pozyskiwania środków na rzecz ratowania samorządów,

· 8 listopada brał udział w Powiatowym Zjeździe PSL,

· tego dnia uczestniczył także w obchodach 50 – lecia Zespołu Artystycznego „Ina”,

· 11 listopada uczestniczył w Mili Goleniowskiej jako reprezentant powiatu,

· 21 listopada brał udział w uroczystym otwarciu VI Ogólnopolskiego Turnieju Ligi Koszykówki dziewcząt w Nowogardzie.

 Z kolei Przewodniczący Rady poinformował, że 29 listopada w sali konferencyjnej Starostwa o godz. 11 00 odbędzie się szkolenie nt. pozyskiwania środków pomocowych z Unii Europejskiej przez małe i średnie przedsiębiorstwa.


W dalszej kolejności Przewodniczący Rady ustosunkował się do wypowiedzi radnej M. Kochan mówiąc, że w skali globalnej funkcjonuje taka zasada, że im gorsza wiadomość, tym lepsza wiadomość. W tym momencie poinformował, że dotarła do niego w dniu wczorajszym informacja z Urzędu Marszałkowskiego i od Wojewody, że działania polityczne jakie zostały podjęte przez określoną partię, której jest członkiem i szefem szły w tym kierunku, żeby odwołać dyrektora szpitala powiatowego, wymieniono ponadto kto ma zostać jego następcą. Przewodniczący Cz. Siwek powiedział, że jego zdaniem istnieją wszędzie środki dezinformacji i głupoty i z premedytacją takie informacje się rozsyła. W okresie, kiedy składa się wnioski o kontrakty na procedury w NFZ i kiedy decyduje się czy być, czy nie być dla szpitala, to upublicznianie takich informacji uważa za głupotę polityczną. Takich rzeczy nie należy robić, gdyż jest to dzielenie i jątrzenie. W ten sposób robimy sobie na złość, 
a oratorstwo i popisy na tej sesji nie powinny mieć miejsca i dla dobra społeczeństwa, które wybrało tę Radę nie powinno się zdarzyć.

Ad.7.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz przedstawił protokół z przeprowadzonej kontroli w I Liceum Ogólnokształcącym w Nowogardzie w zakresie gospodarki finansowo 
- księgowej, gospodarki środkami specjalnymi, realizacji ustawy o zamówieniach publicznych, gospodarki zakładowym funduszem świadczeń socjalnych za I półrocze 2003r., co stanowi zał. nr 22 do protokołu.

Radna M. Kochan w odniesieniu do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Cz. Siwka stwierdziła, że mimo, że nie bierze do siebie tej wypowiedzi, która najprawdopodobniej była skierowana do niej, to powiedziała, że nie cieszy się złymi wiadomościami, a jej intencją jest dobry wizerunek Rady na zewnątrz. Następnie radna M. Kochan zwróciła się do Przewodniczącego, aby nie wkładał w jej usta tych słów, których nie wypowiedziała, a za wszystkie wypowiedziane na sesji słowa bierze pełną odpowiedzialność.

Radny Z. Heland zaproponował, aby każdy z radnych przekazał ze swojej diety 50 zł na słodycze dzieciom z Domu Dziecka w Mostach.

Ad. 8. 

Starosta J. Jabłoński powiedział, że puszczanie plotek na temat szpitala w momencie kiedy zgłaszane są wnioski o kontrakty do NFZ podważa autorytet naszego szpitala i dyrektora. Starosta dodał, że miał informację, że nasz szpital złożył bardzo dobry wniosek dający duże szanse. Następnie powiedział, że z informacją nt. rzekomego powołania na dyrektora szpitala radnego Sz. Kowalczyka przyszedł po posiedzeniu Rady Społecznej SPSP sam dyrektor 
J. Szymański, co miało rzekomo nastąpić na posiedzeniu Zarządu w dniu 26 listopada. Zdaniem Starosty jest to celowe działanie osób nieodpowiedzialnych, które źle życzą szpitalowi i jego kierownictwu. Sytuacja szpitali jest bardzo trudna, mają one olbrzymie problemy niezawinione w większości przypadków i w tej chwili tego typu działanie nie przyniesie korzyści dla powiatowego szpitala. Gdyby jednak doszło do sytuacji, w której Zarząd chciałby zmienić dyrektora szpitala, to na pewno doszłoby do spotkania z dyrektorem. Na dzień dzisiejszy jest już wiadomo, że szpital będzie musiał przekształcić się w spółkę użyteczności publicznej zgodnie z przygotowaną zmianą ustawy o ZOZ-ach, ale nad tym Zarząd będzie pracował wspólnie z dyrektorem i podejmie stosowne decyzje z korzyścią dla szpitala. W kwestii natomiast zaleceń Zarządu i korespondencji z kierownictwem szpitala Starosta wyjaśnił, że Zarząd jedynie ocenia to co dyrektor wykonuje i Zarząd nie może nakazać dyrektorowi np. nie przyjmowanie pacjentów. Dyrektor działa na podstawie Statutu 
i ma określone obowiązki. Natomiast program naprawczy, który był sygnalizowany 
w decyzjach Zarządu służył temu, aby Zarząd posiadał argumenty dla Gmin i dla Państwa na ewentualne poręczenie kredytu dla szpitala i jego możliwość spłaty, a jedynie Zarząd może ocenić, czy ten program naprawczy jest gwarancją spłaty zaciągniętego kredytu.

W dalszej kolejności Starosta J. Jabłoński poinformował, że pozostałe odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie.

Ad.9.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Cz. Siwek dokonał zamknięcia obrad XIII sesji Rady powiatu. 

Protokołowała:

